

情感驿站解心事

通讯员 王云霞

本报讯 “社区里有了情感驿站,平时遇到困难或者烦心事,驿站里的工作人员都能帮忙一起解决。”提起情感驿站,台州黄岩新前街道江城“未来”社区的居民冯先生显得很高兴。

冯先生的女儿小冯今年14岁,经常和朋友玩cosplay(一种角色扮演行为)。冯先生觉得这影响了女儿学习成绩,父女经常发生冲突。

今年6月,社区里有了情感驿站,冯先生第一时间到这里寻求解决办法。民警一边做冯先生思想工作,一边安排驿站工作人员小王接待小冯,从她感兴趣的话题逐步打开话匣子,并鼓励小冯重拾学业。目前,父女感情逐渐融洽,小冯的成绩也在逐渐好转。

今年以来,台州市公安局黄岩分局深入推进“共治警务”建设,聚焦家庭这一社会“最小单位”,紧盯家庭情感纠纷、困境家庭,推动镇街在联勤工作站设置情感驿站,成立联勤调解团。通过多部门(组织)联动、身心共助等举措,严密防范家庭矛盾升级,协助帮助群众解决一些实实在在困难。

“据统计,家庭矛盾纠纷占矛盾纠纷总数的两成,基本上是情感纠纷为主,情感纠纷导致家庭成员身心俱疲,不少问题都是心理层面的,设立驿站就是希望做到‘事心双解’。”黄岩公安分局新前派出所所长江城“未来”社区民警王志迪说。

据悉,情感驿站里除了有派出所调解员等,还引进灵犀社工、合美服务中心社工等专业心理服务社会组织,提供心理咨询、危机干预等服务。民警在家庭情感纠纷化解过程中,会及时发现社区内各类线索,如空巢老人、无经济来源群体、困境妇女儿童等特殊群体,同属地镇街积极协调资源,予以帮助关心。

据了解,该社区情感驿站自6月建立以来,共帮扶家庭46个,关爱妇女及其他特殊人群58人。

如此驾车太危险

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 前不久的一天下午,诸暨市区一路口红灯变绿,转弯道上的一辆货车却长时间停滞不前,后车司机连按喇叭提醒,但前车依然毫无动静。经交警查看,发现货车司机竟睡着了。

当时,诸暨交警开发区中队队员巡逻至西二环路段时,接到过路群众反映上述情况。队员查看车内,发现货车司机仰头闭眼,嘴巴大张。队员立即敲打车窗,经多次呼叫,货车司机才悠悠醒来,一脸茫然。

因担心司机身体健康问题,队员引导其将车挪至安全位置停放,并对他展开询问调查。

据了解,该货运司机因前晚未能休息好,身体十分疲惫,在行经路口等待交通信号灯时,突感倦意难挡,想要强打精神,想将车驶至就近停车区域,但身体不受控制,一头昏睡过去。目前,案件正在进一步处理中。

在此,警方提醒广大司机朋友,行车前务必确保休息充足、身体状况良好。若在行驶过程中身体突然感觉不适,可亮起车辆双跳灯闪,提醒后车,就近向周边群众和执勤警力求援。

警示教育敲警钟

通讯员 周渝

本报讯 近日,江山市司法局四都司法所开展“醉驾警示反思专题安全日”活动,12名社区矫正对象参加。

步入警示教育基地,看到几乎全部撞碎的事故车时,社区矫正对象无不唏嘘感叹。交警大队民警结合展板、事故视频,还原一个个惨烈的交通事故现场,用血淋淋的事实、家人痛哭的记录,告诫大家不戴头盔、不系安全带、酒驾醉驾、闯红灯等行为的严重后果。

活动中,社区矫正对象还体验了酒精测试、VR酒后模拟体验等互动项目,身临其境学习交通安全知识。

“我自己就是因为醉驾接受社区矫正的负面典型案例,大家千万不要像我一样。驾照吊销不说,醉驾行为十分危险。”社区矫正对象朱某某说。

下一步,四都司法所将持续开展更多阳光课程和警示教育活动,持续提高社区矫正对象的法律意识。

传承革命精神

近日,金华市委政法委机关离退休干部党支部前往中国工农红军第十三军第三团纪念馆举行主题党日活动,缅怀革命先辈。活动后,老干部们还探访了传统村落永康市舟山镇舟二村。

通讯员 陈志丽 金华政法融媒体中心 项雅琦



共创和谐家园

近日,绍兴市越城区北海街道联合北海司法所、信达社区,在冠城广场举办平安宣传活动。志愿者服务队为居民提供理发、磨刀、测血压等服务;工作人员提醒居民提防诈骗,保护个人信息等,共同营造和谐家园。

通讯员 季芝萍 见习记者 金逸尘



化解父子危机

本报记者 汪基建 通讯员 周梦祎

本报讯 几天前的一大早,衢州市衢江区浮石街道63岁的姜老汉来到街道共享法庭,告诉调解员,这一段时间家里关系融洽不少。交谈中,姜老汉充满喜悦。

20多年前,姜老汉妻子去世,当时儿子小姜才3岁。小姜从小由奶奶抚养长大。

2022年前,姜老汉一直在衢州城里工作,期间认识了杨女士,并发展成恋人关系。因怕儿子反对,两人一直没有办证。2022年底,姜老汉带着女友回到老家居住。

今年2月,正在卫生间洗澡的姜老汉突然发现没了水,匆忙走出卫生间发现,是小姜关了阀门。

“你俩的水电费为什么我来承担?”小姜回应。就这样,父子之间两天一小吵,三天一大吵,成了家常便饭。

今年7月,由法院汇同街道调解委员会、辖区派出所等工作人员,在浮石街道“共享法庭”对这起家庭矛盾纠纷进行调处。

现场,姜老汉和他的儿子、儿媳,各自发表了意见看法,倾吐委屈与不满。问题的核心,还是儿子、儿媳反对父亲再婚。

“孝顺父母是中华民族的传统美德,百善孝为先。”调解中,法官、街道调解员、民警采用“拉家常”的方式,从法律责任、家庭和谐、父子亲情等多层面进行深入沟通。

“子女应当尊重父母的婚姻权利,不得干涉父母离婚、再婚以及婚后的生活,子女对父母有赡养义务。这些都是民法典明确规定……”通过几次调解,本着“家和万事兴”的原则,姜老汉一家最终达成一致意见,冰释前嫌,既往不咎。

调处成功后,姜老汉家再也没有传出争吵的声音,因此来到街道共享法庭表示感谢。

产品质量牢把关

通讯员 季敏

本报讯 近日,杭州市临平区消防救援大队联合区市场监管局,深入辖区企业开展消防产品检查。

检查组重点对单位的火灾自动报警系统、灭火器、消防应急灯具、室内消火栓、消防水枪等消防产品进行检查,并细致核对消防产品是否取得强制性产品认证证书,产品质量、标志、标识是否符合相关法律法规和标准要求,产品规格型号、性能参数、生产厂商等关键信息是否与产品质量证明文件中的描述一致等。

对检查中发现的问题,监督检查人员要求单位负责人在规定时间内整改完毕。此次检查进一步净化了辖区企业消防产品市场环境,规范了消防产品市场秩序。

消防整治除隐患

通讯员 刘国征

本报讯 近日,苍南县桥墩镇应急消防管理站开展出租房屋消防安全专项整治行动,确保辖区消防安全形势持续稳定。

执法人员深入辖区出租房,重点对是否存在电线私搭乱接、线路老化、电动车飞线充电、违规使用液化气瓶、堆放杂物堵塞消防通道等隐患展开排查,面对面向租客宣传消防安全常识;对逾期不整改的出租房,要求强制整改。

下一步,桥墩镇将通过定期消防安全执法检查,及时发现和消除火灾隐患,提高出租房的消防安全水平,增强租户的安全意识和自救能力,有效预防和减少火灾事故的发生。

防患未“燃”护平安

通讯员 王莫野

本报讯 为切实提高电动自行车消防安全管理水平,强化场所责任人的消防安全意识,连日来,东阳市消防救援大队推动各镇乡街道,全面开展电动自行车集中充换电场专项检查。

检查人员采取“边检查、边指导、边整改、边宣传”方式,重点对智能充电桩的消防安全主体责任与管理制度落实、消防设施设备配备维保情况、电力设施配置是否符合消防规程要求等内容进行了检查。

现场,检查人员还就落实消防安全防范措施、常用灭火器材的操作使用方法等开展培训,并指导负责人根据场所实际情况,及时自查自改。

“小挂牌”起大作用

通讯员 曾芳怡

本报讯 近日,金华经济技术开发区消防救援大队推出一项创新举措——设计制作电动自行车消防安全提示“小挂牌”,提高辖区群众的消防安全意识。

大队防火监督人员深入辖区电动自行车充停场所展开细致检查,耐心向违规停放、充电的车主讲解电动自行车火灾的危害性和法律后果,并逐一挂上消防安全提示“小挂牌”。

据悉,“小挂牌”设计有“见火不慌、伸手能灭、拔腿就跑、退回会躲”的消防自救口诀字样,直观向群众展示紧急情况下如何迅速做出正确反应。此举提升了群众对消防工作的认识和了解,增强了大家的消防安全意识。